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Kleine Anfrage 2958 
 
des Abgeordneten Markus Wagner   AfD 
 
 
 
64-Jährige beinahe in Mettmann beraubt – Täter täuschte Autopanne vor 
 
 
Am Vormittag des Mittwoch, den 25. Oktober 2023, versuchte ein bislang unbekannter Mann 
in Mettmann eine Frau, die sich in ihrem Fahrzeug befand, auszurauben. Gegen 11:45 Uhr sei 
die 65-jährige Hildenerin mit einer 64-jährigen Freundin auf dem Beifahrersitz auf der 
Wülfrather Straße in Richtung Wülfrath unterwegs gewesen. Auf Höhe der Bushaltestelle 
Obenötzbach1 sollen sie einen silbernen Skoda entdeckt haben. Als der mutmaßliche Fahrer 
des Wagens auf sich aufmerksam machte, beschlossen sie anzuhalten und zu helfen. Sie 
vermuteten, dass der Mann eine Autopanne haben könnte. Als sie daraufhin anhielten, wurde 
die 64-Jährige von dem Mann um Geld für Sprit gebeten. Als die Frau dies jedoch ablehnte, 
habe der Mann die Tür des Wagens aufgerissen und versucht, sie mit Gewalt aus dem Auto 
zu reißen. Als dieser Versuch scheiterte, flüchtete der Mann mit seinem Fahrzeug in Richtung 
Wülfrath. 
 
Das Opfer rief nach dem Vorfall sofort die Polizei, welche umgehend eine 
Nahbereichsfahndung einleitete, um den geflüchteten Täter zu fassen. Diese verlief jedoch 
ohne Erfolg. Die Ermittlungen wurden daraufhin von der zuständigen Kriminalpolizei 
übernommen. Von den beiden Damen wurde der mutmaßliche Täter auf etwa 30 bis 40 Jahre 
alt geschätzt. Ferner soll er kurze, schwarze Haare und einen Vollbart tragen. Zudem habe er 
eine „kräftige Statur“2 gehabt, eine dunkelbraune Jacke getragen und insgesamt ein 
südländisches Erscheinungsbild abgeben. Sein silberfarbener Skoda habe ein ausländisches 
Kennzeichen gehabt. Die Polizei hofft nun durch weitere Zeugen mögliche Informationen 
erhalten zu können.3 
 
 
Ich frage daher die Landesregierung: 
 
1. Wie ist der aktuelle Sachstand der polizeilichen und staatsanwaltschaftlichen 

Ermittlungen zu dem oben beschriebenen Vorfall? (Bitte Tathergang, Vorstrafen des 
Tatverdächtigen, Straftatbestände, Staatsbürgerschaften des Tatverdächtigen, seit 
wann der Tatverdächtige im Besitz der deutschen Staatsbürgerschaft ist, Vornamen und 
Mehrfachstaatsangehörigkeit bei einem deutschen Tatverdächtigen und sonstige 
polizeiliche Erkenntnisse über den Tatverdächtigen nennen.) 

 

                                                
1 https://www.presseportal.de/blaulicht/pm/43777/5634610. 
2 Ebenda. 
3 Ebenda. 
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2. Wie viele Raubdelikte gab es seit 2015 bis heute pro Jahr in Kreis Mettmann? (Bitte nach 
Jahr sowie Tätermerkmalen wie Alter, Geschlecht und Nationalität aufschlüsseln und bei 
Deutschen die Mehrfachstaatsangehörigkeit extra ausweisen.) 

 
3. Bei wie vielen der seit 2015 bis heute pro Jahr in NRW verübten Raub- und 

Diebstahldelikten wurden die Opfer in ihrem Fahrzeug beraubt? (Bitte nach Jahr, Ort 
sowie Tätermerkmalen wie Alter, Geschlecht und Nationalität aufschlüsseln und bei 
Deutschen die Mehrfachstaatsangehörigkeit extra ausweisen.) 

 
4. Bei wie vielen der in Frage 2 und 3 erfragten Delikte wurden die Opfer durch den Täter 

verletzt? (Bitte nach Jahr, Ort, Art der Verletzung sowie Tätermerkmalen wie Alter, 
Geschlecht und Nationalität aufschlüsseln und bei Deutschen die 
Mehrfachstaatsangehörigkeit extra ausweisen.) 

 
5. Wie vielen seit 2015 bis heute pro Jahr in NRW begangenen Raubdelikten ging ein 

vorgetäuschter Unfall, eine vorgetäuschte Panne oder eine andere Art von Heimtücke 
voraus? (Bitte nach Jahr, Ort, Art der Täuschungsmasche sowie Tätermerkmalen wie 
Alter, Geschlecht und Nationalität aufschlüsseln und bei Deutschen die 
Mehrfachstaatsangehörigkeit extra ausweisen.) 
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